
 
 
 
 

 

 

Νέα εκπαιδευτική πλατφόρμα κατά του e-trafficking για επαγγελματίες!  

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2022 – Μια νέα πλατφόρμα εκπαίδευσης για την πρόληψη της εμπορίας ανθρώπων στο 
διαδίκτυο είναι πλέον διαθέσιμη για επαγγελματίες αλλά και πολίτες. 

Η πλατφόρμα αποτελεί μέρος του Free2Link, ενός 2ετούς προγράμματος κατά της εμπορίας ανθρώπων 
μέσω διαδικτύου με επίκεντρο την προστασία γυναικών και κοριτσιών. Στο πλαίσιο του προγράμματος 
έχουμε συγκεντρώσει γνώσεις σχετικές πάνω στο νομικό πλαίσιο και την ορολογία, καθώς και σύγχρονες 
πληροφορίες πάνω στις διαδικτυακές μεθόδους και τεχνικές που βασίζονται στην τεχνολογία, που 
χρησιμοποιούν σήμερα οι διακινητές. 

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας Covid-19, λόγω των περιορισμών στην κινητικότητα, της κοινωνικής 
απομόνωσης και της αυξημένης χρήσης του διαδικτύου, οι γυναίκες και τα κορίτσια βρέθηκαν περισσότερο 
εκτεθειμένες στην έμφυλη βία και στην εμπορία ανθρώπων. Η διαδικτυακή παρουσία τους μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί κατά τη δημιουργία προφίλ πιθανών θυμάτων, τη στρατολόγηση, τον περιορισμό στη 
μετακίνησή τους, την παρακολούθησή τους σε πραγματικό χρόνο και τη γενικότερη εκμετάλλευσή τους.  

«Ενώ οι έμποροι ανθρώπων έχουν επεκτείνει τις εγκληματικές δραστηριότητές τους στο διαδίκτυο, δεν 
υπήρχε προηγουμένως στοχευμένη υποστήριξη για το προσωπικό πρώτης γραμμής ώστε να μπορεί να 
εντοπίσει και να υποστηρίξει πιθανά θύματα σε πρώιμο στάδιο. Αυτή η πλατφόρμα παρέχει στους 
επαγγελματίες που ασχολούνται με υποθέσεις εμπορίας επικαιροποιημένες γνώσεις και εργαλεία 
προσαρμοσμένα στις ανάγκες τους», λέει η Tracy Lucas, Επικεφαλής Προγράμματος του Δανικού 
Συμβουλίου για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα (DRC Greece). 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει επίσης αναγνωρίσει ότι υπάρχει ανάγκη για ενδυνάμωσης των επαγγελματιών 
αναφορικά με την έγκαιρη αναγνώριση των θυμάτων και την κατανόηση των μεθόδων στρατολόγησης και 
εκμετάλλευσης ανθρώπων στο διαδίκτυο. 

Στις 3 ενότητες της πλατφόρμας υπάρχει εκπαιδευτικό υλικό σχετικά με την ορολογία και το νομικό πλαίσιο 
της εμπορίας ανθρώπων, την έγκαιρη αναγνώριση πιθανών θυμάτων και πολλές πρόσφατες μελέτες 
περιπτώσεων. Υπάρχει, επίσης, υλικό πάνω στις ψυχοκοινωνικές πτυχές της εργασίας κατά της εμπορίας 
ανθρώπων, όπως είναι οι σχέσεις εξουσίας και η πολιτισμική ευαισθησία. Το υλικό αυτό μπορεί να 
υποστηρίξει τους επαγγελματίες να σκεφτούν πάνω στη σχέση που έχουν με τους αποδέκτες των υπηρεσιών 
τους αλλά και στην προσέγγισή τους γενικότερα. Οι ενότητες είναι διαθέσιμες στα Αγγλικά, Ιταλικά και 
Ελληνικά και χρειάζεται μόνο να εγγραφεί κανείς στην εκπαιδευτική πλατφόρμα. 

Για τη δημιουργία της πλατφόρμας, οι ομάδες του Free2Link στην Ιταλία και την Ελλάδα διερεύνησαν τις 
ανάγκες κατάρτισης των επαγγελματιών και ολοκλήρωσαν μια σειρά εκπαιδεύσεων τους προηγούμενους 
μήνες με περισσότερους από 120 συμμετέχοντες. Στην Ελλάδα, η ομάδα F2L έλαβε περίπου 200 συμμετοχές 
τον Νοέμβριο του 2021. Οι περισσότεροι από τους συμμετέχοντες που επιλέχθηκαν ήταν εξειδικευμένοι 
στην κοινωνική υποστήριξη και νομική βοήθεια, οι μισοί από αυτούς εργάζονταν σε τοπικές ΜΚΟ και 
περισσότεροι από το ένα τέταρτο σε δημόσιους φορείς. Οι εκπαιδεύσεις βασίστηκαν στην έρευνα του 
Free2Link που ξεκίνησε το 2021, και στις εκπαιδευτικές ανάγκες πάνω στην εμπορία ανθρώπων στο 
διαδίκτυο που εξέφρασαν 200 επαγγελματίες πρώτης γραμμής και πάροχοι υπηρεσιών. Τα ευρήματα της 
έρευνας βρίσκονται στη σχετική έκθεση. 

«Οι διακινητές χρησιμοποιούν το διαδίκτυο για να στρατολογούν τα θύματά τους γρήγορα και με μη 
ανιχνεύσιμο τρόπο. Αν δεν επενδύσουμε στην έγκαιρη αναγνώριση, στην παροχή υπηρεσιών και στη νομική 
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προστασία, οι άνθρωποι που δραπετεύουν από τον πόλεμο και ιδιαίτερα οι γυναίκες και τα παιδιά -όπως 
δείχνουν οι στατιστικές- παραμένουν μεταξύ των πιο εκτεθειμένων πληθυσμών» προσθέτει η Αγγελική 
Παναγούλια, Συντονίστρια του Τομέα Προστασίας της DRC Greece. 

Το έργο Free2Link υλοποιείται από τις οργανώσεις Progetto Tenda Torino, DRC Greece, LABC και CWEP 
Πολωνίας και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δικαιωμάτων, Ισότητας και Ιθαγένειας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (2014-2020) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Θα ολοκληρωθεί τον Νοέμβριο του 2022. 
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